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Quartieri, segretario, legge : (Vedi Stampato 
n . 396-A). 

Presidente. La discussione è aperta, ed ha 
facoltà di par lare l 'onorevole Rizzo. 

Rizzo. Profit to di questo disegno di legge 
per r ivolgere al minis t ro della pubblica istru-
zione una interrogazione, alla quale spero che 
darà una r isposta soddisfacente. 

Nella seduta dell '8 giugno fu approvato 
un ordine del giorno col quale s ' i nv i t ava 
l 'onorevole minis t ro a provocare dal Consi-
glio dei minis t r i la deliberazione di fa r re-
g is t ra re con r iserva il Decreto rela t ivo all 'au-
mento sessennale dei professori delle scuole 
classiche. 

La questione era s ta ta già ampiamente 
t r a t t a t a nella Camera specialmente dall 'ono-
revole Rampoldi e da al t r i deputat i . L'ono-
revole minis t ro prese in quell 'occasione un 
impegno che io sono sicuro che egli avrà 
mantenuto. Gli r ivolgo l ' in terrogazione sola-
mente perchè quel l ' impegno sia r iconfermato 
davant i alla Camera. 

Presidente. Ha facol tà di par la re l 'onore-
vole minis t ro dell ' is truzione pubblica. 

Baccelli, ministro dell' istruzione pubblica. Io 
r ingrazio l 'onorevole Rizzo dell 'occasione che 
mi dà di confermare che l ' impegno preso da 
me, consenziente il Consiglio dei ministr i , è 
stato p ienamente eseguito. I decreti saranno 
regis t ra t i con r iserva. 

Rizzo. Ringrazio l 'onorevole minis t ro del-
l ' i s t ruz ione pubbl ica delle sue dichiarazioni, 
delle qual i io mi teneva sicuro, perchè si 
t r a t t ava di un at to di giust izia . 

Presidente. Se non vi sono al tre osserva-
zioni. passeremo alla discussione degli ar-
t icoli . 

« Art . 1. La dist inzione t ra i professori di 
matemat ica e storia na tura le nei g innas i isolati 
e nei ginnasi un i t i ai licei contenuta nella ta-
bella A, annessa alla legge 25 febbraio 1892, 
n. 71, è soppressa. Per i professori medesimi 
è s tabi l i ta la seguente unica 

Tabella 

Titolari di 1* classe a . L. 2,200 N. 20 L. 44,000 
Id. di 2* id. a . » 2,000 » 29 » 58,000 

Reggenti classe unica a » 1,800 » 70 » 126,000 
Incaricati a » 1,200 » J>3 » 76,600 

Total» N. 182 L. 304,600 

(È approvato). 

« Art . 2. I professori t i to lar i che per effetto 
della legge 25 febbraio 1892 passarono ad inca-
ricati , conservando ad personam la qual i tà di 
t i tolar i , sono re in tegra t i nel grado effettivo 
di t i tolar i , per modo che coloro i quali ave-
vano lo st ipendio di l ire 2,160 e lire 1,920 
siano assegnati alla classe l a dei t i to lar i con 
l ire 2,200 e quell i che avevano l i re 1,344 alla 
classe 2a con l i re 2,000. » 

(È approvato). 

« Art . 3. I t i to lar i predet t i conserveranno 
gli aument i sessennali conseguiti p r ima del-
l 'applicazione della preci ta ta legge. » 

(È approvato)., 

« Art . 4. La presente legge avrà effetto 
dal 1° luglio 1894. » 

V 

(E approvato). 

Si procederà alla votazione a scrut inio 
segreto di questo disegno di legge in a l t ra 
seduta. 

Approvazione di un disegno di legge per mag-
giori assegnazioni e diminuzioni in alcuni ca-
pitoli del bilancio d' istruzione pubblica. 

Ora viene il disegno di legge : Approva-
zione di maggior i assegnazioni per l ire 
140,509. 20 su alcuni capitoli, e diminuzioni 
di s tanziamento per l ire 86,750 su a l t r i ca-
pi tol i dello stato di previsione della spesa 
del Ministero della pubblica istruzione per 
l 'esercizio finanziario 1893-94. 

Si dia le t tura del disegno di legge. 
Quartieri, segretario, legge : 

Articolo unico. Sono approvate le maggior i 
assegnazioni di l ire 140,509. 20 e le diminu-
zioni di s tanziamento di l ire 86,750 sui capi-
toli dello stato di previsione della spesa del 
Ministero del l ' is t ruzione pubblica per l 'eser-
cizio finanziario 1893-94, indica t i nella ta-
bella annessa alla presente legge. 

Presidente. Si dia le t tura della tabella. 


